
 

 

 

Изх.№ 08-00-314/ 03.04.314г. 

 

Д О К Л А Д 

от Данаил Йорданов – Кмет на Община Суворово 

 

Относно: Проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за 

определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на 

Община Суворово   

 

І. Причини, които налагат приемането на предложения проект: 

  

Решението за промяна на Наредбата за определяне и администриране на местните 

такси и цени на услуги е обусловено в резултат на извършената от общинска администрация 

служебна проверка по прилагане на подзаконовия акт и преценка за съответствието му с 

действащото законодателство. 

От предложения проект на нормативния акт отпадат текстове, които се съдържат в 

Наредбата и се добавят нови такива, които регламентират отношения, не уредени в закон.  

В тази връзка се уреждат по различен начин случаи при които размера на таксата за 

услугата е определена в отделен закон и не е необходимо да се дублира. Такива са услугите 

по Закона за лечебните растения и Услуги по Закона за туризма 

Отпадат някои от услугите, които са дублирани или са с отпаднала необходимост като 

„Изпращане на документи по факс“ 

В същото време се добавят някои невключени до сега услуги като „Отдаване под наем 

на стопански двор за отглеждане на селскостопански животни и птици“. 

С предложените промени се привеждат в съответствие услугите, предоставяни от 

Общината с тези, изброени в Регистъра на услугите в Интегрираната информационна система 

на държавната администрация. По този начин се постига изпълнение на изискванията, 

предвидени в Наредбата за Административния регистър и хармониране с наименованията и 

съдържанието на услугите, предоставяни от всички общински администрации в страната. В 

резултат на приключилите процеси на актуализация по дирекции и представените актуални 

списъци с услуги, същите са отразени в проекта за изменение на Наредбата и тарифата към 

нея. 

Предложено е приемане на ново Приложение № 1 ТАРИФА ЗА МЕСТНИТЕ ТАКСИ 

И ЦЕНИ НА УСЛУГИ. 

Стойността на всяка услуга е формирана при спазване на принципите, посочени в чл.8 

от ЗМДТ и цели възстановяване на разходите по извършване на услугата. 

Новите предложенията за видовете услуги и цените за тях се основават на настоящата 

икономическа обстановка и адекватност на предлаганите услуги със сходен вид услуги, както 

обхвата на работа и необходимото време за изпълнение по съответното административно 

производство и влаганите разходи за това. Крайните суми по таксите са закръглени с цел 
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облекчаване на работата на служителите по събиране и осчетоводяване на събраните суми 

във връзка с  приемане на еврото в Република България. 

  

ІІ. Цели, които се поставят с предложения Проект и очаквани резултати: 

Необходимостта и целта от приемането на настоящия проект е постигането на 

съответствие между с действащото национално законодателство и подзаконовия нормативен 

акт на община Суворово. С предложената Наредба за изменение и допълнение на  Наредбата 

за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на 

община Суворово се цели:  

1. Отразяване на всички промени в нормативните документи спазване на ЗМДТ и 

регламентирания. 

2. Обхващана на всички услуги, които общината може да предлага 

3. Възстановяване на  разходите на общината по предоставяне на услугите и 

определяне на размер на таксите, който ще доведе до оптимизиране на необходимите 

средства. 

 

ІІІ. Финансови и други средства, необходими за прилагане на новата уредба: 

За прилагането на предложените промени в Наредбата за определянето и 

администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Суворово 

не се изисква допълнителен финансов ресурс от бюджета на Общината, както и с 

ангажирането на допълнителни човешки ресурси.    

    

ІV. Очаквани резултати от прилагането, включително финансовите, ако има 

такива:  

Приемането на Наредбата ще регулира обществените отношения свързани с данъчната 

политика на общината. Местните такси постъпват в приход на общината и формират част от 

общинския бюджет. 

 

V. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз 

Настоящия проект на Наредба за определянето и администрирането на местните такси 

и цени на услуги на територията на община Суворово е в пълно съответствие с европейското 

законодателство, спазвайки в пълнота разпоредбите и целите на националното и местно 

законодателство. 

 

VI. Причини, които налагат определяне на по – кратък срок за приемане на 

предложения и становища: 

В предложения проект за наредба се залага предоставянето на нови административни 

услуги за гражданите и считаме, че е добре те да могат да се възползват от тях във възможно 

по кратки срокове. Наред с това има намаляване на част от таксите, които се събират от 

общинска администрация и това е в интерес на гражданите на общината. По бързото 

приемане на наредбата е от обществен интерес, с оглед правилното планиране на приходите 

на бюджета на община Суворово за 2026 г. 

 

 

Данаил Йорданов /П/ 

Кмет на Община Суворово 

 

 
 

 



 

 

                                                                                                                                                               

      

                                                        



 

 

 


